



ЗНАКОМСТВО С ОБЪЕКТОМ ЛОВЛИ

Гигантский белый осетр (лат. *Acipenser transmontanus*) — рыба семейства осетровых. Это одна из самых крупных пресноводных рыб на территории Северной и Южной Америк. Уступает по величине лишь двум своим близким родственникам — белуге и калуге.

Белый осетр встречается вдоль западного побережья Северной Америки. Его ареал простирается от Алеутских островов до центральной Калифорнии.

Внешне белый осетр имеет максимальное сходство с ближайшим родственником — осетром

атлантическим. Но его нос имеет более круглую форму и без подъема вверх. Пасть не слишком большая и расположена в нижней части головы. Поэтому осетр подбирает пищу лишь со дна. Снизу головы расположены четыре усика, которые являются вкусовыми рецепторами. Все тело покрыто панцирными наростами, являющимися защитой для рыбы.

Обитает осетр в донном слое, на участках с хорошим кислородным обменом. Питается, в основном, моллюсками и ракообразными, хотя способен схватить зазевавшуюся или ослабленную перед нерестом рыбу.

История этой поездки началась задолго до нашей встречи с Олегом, Максимом и их семьями в Ванкувере. Список пойманных видов рыб за время предыдущих совместных рыбалок у нас достаточно обширен и включает в себя знаковые трофеи разных континентов. Мне всегда приятно организовывать рыбалку в разных концах света для этих замечательных людей, и я стараюсь максимально гарантировать выдающийся результат.

Ребята прилетели с женами и детьми, чтобы совместить рыбалку на осетра с семейным отдыхом и осмотром достопримечательностей Британской Колумбии, так что первые дни мы посвятили обычному туризму.

Ванкувер отличается очень мягким климатом, обилием отличных ресторанов и

различных достопримечательностей. Разместившись в пятизвездочном отеле, мы отправились в отличный японский ресторан, а затем на обзорную экскурсию, во время которой каждый из нас обратил внимание, что в Ванкувере сохранен баланс между природой и современными постройками за счет того, что в городе очень много зелени и пляжей. Мы посетили необычный парк, в котором система деревянных мостов протянута прямо среди вершин гигантских деревьев. Сеть мостиков соединяет между собой высокие пихты и позволяет гостям насладиться природой с необычного ракурса.

Вечером нас ждал финал международного фестиваля фейерверков, в которой каждая страна-участник старается затмить других и устроить

самое невероятное представление в небе над Ванкувером. Лучшим способом посмотреть салют является ужин на одном из кораблей, которые совершают небольшой круиз по заливу и затем встают в самом «партере» фестиваля фейерверков. Салют от компании Disney нас не разочаровал, и в отель мы вернулись поздно вечером.

На следующий день посетили остров Виктория и знаменитый парк Бучартов. Словами невозможно описать все многообразие благоухающих цветников, бесконечных газонов, фонтанов, вписанных в ландшафт ручейков и деревьев со всего мира. Даже у сдержанных мужчин парк вызвал восхищение и ощущение сказочной красоты.

На третий день пребывания в Канаде мы отправились на автомобиле в лодж, где предстояло ловить осетра.

В Канаду — за осетром

МЕСТО ЛОВЛИ

Река Фрейзер — самая крупная река Британской Колумбии. Берет свое начало на высоких склонах Скалистых гор. Течение переменчивое и имеет необычную особенность — в горах оно более равномерно, чем в устьевом участке на равнине. Впадает в Тихий океан в окрестностях города Ванкувер. Длина реки составляет 1370 км. Получила свое название в честь ученого Саймона Фрейзера, который в 1808 исследовал ее и описал. Весь бассейн реки расположен в западной части страны, и лишь небольшая его часть (примерно 1 процент) находится на территории США. На данный момент Фрейзер является особо охраняемой рекой Канады.

Главный обитатель реки Фрейзер — гигантский белый осетр, также сюда из Тихого океана заходят на нерест несколько видов лососей: чавыча, кижуч, нерка, кета, горбуша и стальноголовый лосось.

Нас удивил внутренний интерьер, выполненный в стиле кантри со ставкой на природные материалы. Над большим сводом просторной гостиной красовался макет огромного



осетра — точная копия пойманного здесь экземпляра. На лугу перед лоджем мирно паслось стадо бизонов, добавляя в общую картину блаженства еще больше ноток спокойствия и единения с природой. После отличного ужина все отправились по номерам, чтобы набраться сил перед предстоящей рыбалкой.

Сценарий нашей ловли развивался последовательно, и трофеи день ото дня увеличивались в размере. Первый выезд на рыбалку был разминочным. Каждый знакомился с применяемыми снастями, изучал акваторию ловли и следил за поведением первых пойманных осетров. Подача приманки также имела клю-



Полезная информация

Собираясь в Канаду, рыболову не нужно везти с собой ничего из снастей. Качественные и надежные снасти проверенных производителей, максимальным образом подходящие под условия ловли, предоставляются нашим гидом на реке.



ческое значение. Мы старались не задерживаться подолгу на одном месте, а, обследовав наибольший участок реки, сформировать собственное мнение и отметить лучшие точки ловли, которые в дальнейшем должны были принести нам заветный трофей. Так как среди нас были юные рыбаки возрастом от 8 до 17 лет, немало времени мы уделили тому, чтобы и подрастающее поколение вдоволь насладились радостью первых поимок и приоровилось к снастям. В зачет шли только экземплярчики длиной от 1 метра, и таковых в первый день на двух катерах было поймано 11 штук.

На второй день мы вышли на реку с совершенно другим настроением. Переполняемые решительностью, мы уже четко продумали тактику на предстоящую рыбалку. Место, выбранное для начала, отлично зарекомендовало себя еще накануне. Обширная яма под скалистым берегом закручивала водный поток, а основное течение проходило под проти-

воположным берегом. Пройдя на катере вдоль ямы и прочитав ее эхолотом, мы насчитали более двадцати рыб крупного размера. Встав в начало перспективного участка, мы получили широкие возможности для облова ямы и выхода из нее. Бурлящие водовороты на поверхности говорили о размерах лежащих на дне камен-

ных валунов. Такой рельеф дна не мог не привлечь рыбу. Пара спиннингов с приманками немедленно отправилась на боевое дежурство — приманки на дно, а сами снасти в «стаканы» на наших катерах.

Первой поклевки пришлось ждать не больше минуты. Так было заведено, что небольших осетров вываживали дочери



Автор
рекомендует

Отправляясь на рыбалку в Канаду, обязательно посвятите два-три дня прогулкам по Ванкуверу. Город не разочарует! Ванкувер входит в пятерку самых развитых городов мира по уровню жизни населения.



Максима — Катя и Карина. Девушки делали это настолько правильно и слаженно, что даже когда два осетра разом схватили наши наживки, обе рыбы без проблем были подняты на борт. Обычно таких рыб мы даже не поднимали, но эти малыши были особенными.

Дело в том, что популяция осетра не только охраняется стандартным принципом ловли «поймал-отпусти», но также ведется учет количества рыб в этой полноводной реке. В тело каждого осетра, который был пойман, гиды вставляют специальный чип с полной информацией о рыбе и отдельным номером. Вживляется он в район спинного плавника и не доставляет особым никаким неприятностей. Зато при поимке рыбы можно подробно узнать информацию о ней с помощью считывающего устройства, имеющегося почти на всех катерах. Осетры, которых мы ловили до этого, уже были снабжены чипами, а эти «детеныши», размером около метра каждый, попались впервые. Гид провел всю процедуру чипования буквально за минуту, и мы отправили наших гостей в родную стихию.

На удачно выбранном месте поклевки следовали одна за другой. Желания перемещаться по акватории не было никакого. Мы предчувствовали успех именно здесь. Так и получилось: после нескольких поимок небольших и средних осетров Олег подсек что-то значительное. И вот здесь пришло время рассказать о тех рыбах, которые в моменты вываживания радовали нас не только силой сопротивления, но еще и своими свечками. Принято считать, что чем крупнее рыба, тем меньше она совершает прыжков из воды. С осетром ситуация полностью противоположная. Гигантские речные монстры очень часто полностью вылетали из воды и с оглушительным ударом и феерией брызг возвращались обратно. Тут уж какое ты самообладание ни имей, а все равно застынешь в восторге! Но сходов такие кульбиты не приносили, и мы к ним относились как к настоящему представлению, показанному нашим соперником. На крючке у нас оказался осетр длиной 2 метра 28 см. Рыба сразу после подсечки обнаружила себя, сделал красивейшую свечку,

но уже в следующую секунду устремилась вниз по течению, оказывая бешеное давление на снасть.

Ловля осетра в Канаде построена таким образом, что в вываживании крупных рыб принимают участие не только сам рыбак, но и гид, который в эти моменты должен грамотно управлять катером. Рыба весом более ста килограммов в момент схватки легко может удалиться от рыбака на двести, а то и триста метров. Сокращать такую дистанцию гораздо удобнее с помощью катера. Не подводить рыбу к себе усилиями снасти, тем более сделать это порой просто невозможно, а подойти к ней на моторе. Такой прием не только немного облегчает и без того трудную работу рыбака, но и позволяет меньше измучить рыбу после продолжительного вываживания. Как только мы приблизились к нашему экземпляру на катере на расстоянии 50—60 метров, рыба снова принялась за исполнение свечек. Обычно осетр делает протяженные забеги вниз по течению в самом начале схватки. Но этот гигант долго не сдавался, вновь и вновь демонстрируя свою

Полезная информация

В 2014 году Канада упростила порядок оформления виз для россиян: приходиться в посольство не нужно, и обычно наши клиенты получают мультивизы на весь срок действия паспорта, то есть до 10 лет!



безудержную силу. После продолжительного вываживания рыба была успешно подведена к катеру.

Осетра ловят на самые различные животные приманки. Главная задача — подать остнастку в нужное место и удержать на дне. Течение на всем участке ловли достаточно сильное и неравномерное. Под водой множество препятствий, которые создают большие завихрения потока. Во время нашей ловли в качестве наживки наилучшим образом себя зарекомендовали полоски из мяса лосося. Подготовленную тушку нерки, которая, кстати, также заходит в эту реку, мы резали на кусочки размером с два спичечных коробка так, чтобы на каждом кусочке осталась часть шкуры рыбы, ведь именно за счет нее наживка отлично держалась на крючке.

Мы использовали одночастные спиннинги с тестом до 30 унций (850 г), способные выдержать самого мощного противника, оснащенные мультипликаторными катушками и леской с разрывной нагрузкой около 100 фунтов. Но даже такие снасти работали на пределе своих воз-

можностей, когда попадались самые крупные особи. Для удерживания приманки на дне мы применяли особо крупные грузила весом около двухсот граммов. Поводок для ловли осетра оптимально использовать из плетенки той же разрывной нагрузки, что и основная леска. Мягкость такого материала не настораживает рыбу в то время, когда она подбирает предложенную наживку со дна.

Кульминацией третьего дня стал осетр длиной 2 метра

50 сантиметров, пойманный Данилой. Поклевка произошла, когда катер был у самого берега. Благодаря мастерству и своевременной реакции гида, катер быстро пустился вслед за уходящей на течение рыбой. Речной исполин не только с легкостью раскручивал фрикцион, но и вводил за собой наше плавсредство. В моменты максимального сопротивления рыбы гид помогал юному рыболову, используя двигатель, но вся основная нагрузка все же была



До встречи на рыбалке!



Capt. Igor Grigorenko
President of Royal Safari S. A.

Tel.: +7-985-767-09-00 (Russia)
+506-8708-17-77 (Costa-Rica)
E-mail: igor@royal-safari.com
Skype: igor.royalsafari

www.royal-safari.com



IGFA lifetime member



SCI member



CMAS ** instructor



Certified freediver



Advanced driver

Автор
рекомендует

Отправляясь за осетром, обязательно совместите эту рыбалку с рыбалкой на другие виды рыб. В небольших реках и озерах можно с успехом ловить форелей, а на реке, где обитают осетры, ловятся проходные тихоокеанские лососи, в том числе чавыча.

на плечах парня. Без сомнения этот гигант останется в памяти надолго.

Лишь через несколько сот метров катеру удалось вновь причалить к берегу, и уставшая рыба пошла на сближение с нами. Заключительная фаза борьбы прошла особо эмоционально — когда видишь свой трофей на поверхности, не можешь поверить, что смог справиться с таким соперником. Долгое и упорное вываживание монстра потребовало немало сил, но как только осетр был подтянут к берегу, нашему ликования не было предела. После замеров трофея силы в руках у Данилы не нашлось даже на то, чтобы самостоятельно отпустить рыбину. Ведь это был уже как минимум десятый осетр за день. Гид пришел на помощь, и рыба, с его легкой руки, обрела свободу. Это был самый крупный экземпляр за все дни рыбалки.

Помимо рыбалки на осетра, мы заранее запланировали «вертолетную» рыбалку на горной реке. Сама дорога до

места рыбалки уже сделала наш день незабываемым.

Говоря о природе Канады, очень сложно подобрать слова, которые точно смогли бы передать ее величие. Эта страна сочетает в себе цивилизованный мир и край нетронутой природы, где редко ступает нога человека. Именно эта многогранность делает Канаду неповторимой страной, куда отправляются за головокружительными впечатлениями.

Индейцы, жившие на территории Канады много лет назад, сравнивали ее горы с волнами из камня, которые тянутся до самого горизонта. Вертолет позволяет посетить самые заповедные места и насладиться рыбалкой наедине с нетронутой природой.

Нашими трофеями стали гольцы и бычки форели, живущие в быстрой горной речке бирюзового цвета. Большинство ребят впервые ловили нахлыстом, и только у Олега уже был опыт такой рыбалки, приобретенный на Аляске.

Больше всех поймал Никита,

а у меня сошел настоящий монстр, который умудрился так рвануть на середину речки, что порвал 18-либровый типет. Я еще долго не мог успокоиться, и теперь меня тянет вернуться на эту речку и все-таки взять выдающийся трофей бычьей форели, достигающей, кстати, 14 кг!

Привлекательность рыбалки в Канаде придают также отличное обслуживание и очень вкусная кухня. Видимо, причиной этого приятного феномена служит французское влияние на гастрономическую культуру канадцев.

Наши гиды ежедневно готовили на реке барбекю из лосося, курицы и различных видов мяса, которое все оценили на твердую пятерку. Завтраки и ужины в лодже могли бы дать фору большинству элитных ресторанов, и даже во время «вертолетной» рыбалки нас кормили отличным барбекю, приготовленным с помощью походного газового гриля. ❖

